

塔利班击落“奇努克” 美特种兵22亡

这是阿战爆发后美军单日死亡士兵数最多的一次



一架“奇努克”直升机搭载美军士兵和阿富汗国防军士兵在阿富汗霍斯特省山区执行任务。
(资料图片)

新华社供本报特稿 北大西洋公约组织领导的驻阿富汗国际安全援助部队和阿富汗当局7日证实，前一晚在瓦尔达克省东部地区失事的北约“奇努克”武装直升机确系遭敌军火力坠毁，致命伤极可能是一枚塔利班武装人员发射的火箭推进榴弹。

多家英美媒体经由情报消息源获知，机上总计38名遇难者中，包括20多名美国海军海豹突击队第六分队特种兵。今年5月，正是这一美军最精锐特种部队在巴基斯坦突袭、捕获并击毙“基地”组织头目乌萨马·本·拉丹。

“海豹”遭袭

6日晚间，这架“奇努克”武装运输直升机在瓦尔达克省登吉山谷地区实施突击行动时遭遇反击。一名联军官员称，直升机遭一枚肩扛式火箭推进榴弹直接击中而坠毁。在阿富汗，塔利班武装人员是这种榴弹的最主要使用者。

《纽约时报》称，机上38人中

包括22名海豹突击队特种兵，其中部分人隶属于第六分队。

英国《每日邮报》则援引一名美军情报官员的话报道，遇难的特种兵无一参加今年5月抓捕本·拉丹的那次行动，但与23名参与行动的海豹突击队第六分队成员系同队战友，彼此关系亲密。

同一情报消息源说，23名参与行动的海豹突击队第六分队成员近期刚刚由阿富汗基地返回其位于北卡罗来纳州的总部。

中弹坠机

就遇难者人数而言，6日坠机已被确认为2001年阿富汗战争以来联军在阿富汗战场上蒙受人员损失最惨重的单次遭袭事件。

联军在一份声明中说，遇难者包括30名美军士兵、1名民事翻译和7名阿富汗特种兵。一名美国官员告诉媒体记者，确认死亡的美国公民包括22名海豹突击队成员、3名空军空勤员、一名

携带军犬的驯犬员，其他人身份不详。

阿富汗塔利班发言人扎比乌拉·穆贾希德在一份声明中说，这架“奇努克”直升机在登吉山地区对一处地面目标实施攻击，这处地面目标确为“大批”塔利班武装人员的藏身地，8名武装人员遭袭身亡。

随后，武装人员回击“奇努克”，使用“火箭弹”将其击落。

穆贾希德说，坠毁后的“奇努克”残骸散落一地。

最大伤亡

《每日邮报》说，位于阿富汗首都喀布尔以西97公里的登吉山谷向来是武装活动密集地区。与许多不生一毛的荒漠据点不同，塔利班尤为青睐登吉山谷，因为这里密集的山林地是藏身的最佳屏障。

而在历史上，登吉山谷也曾发生“壮烈”战事。20世纪80年代苏联入侵阿富汗期间，苏军整整一个师在这个山谷全军覆没。

坠机事件将今年来联军死亡人数拉升至365人，本月联军死亡人数达42人。

同时，6日成为美军2001年来单日死亡士兵数最多的一天。先前，死亡人数最多的单日为2005年6月28日，当时，16名海豹突击队员和陆军特种兵混乘的一架直升机在阿富汗东部遭地面火力袭击坠毁，16人全部死亡。

由于6日坠机遇难者包括美军最精锐、最神秘以及近来最受关注的海豹突击队成员，西方媒体评价“海豹”遭遇重创”。

美联社报道，海豹突击队，又称美军三栖突击队，团级编制，总人数约6000人，包括2000多人的后勤人员和3000多人的特种兵，正式名称为“美国海军特种作战发展团”，隶属总部设于巴林的美国海军第五舰队。

海豹突击队第六分队人员总计300人，其中特种兵120人，其余为通讯、后勤等支持兵种。不过，美国军方从未正式承认过这支“精英中的精英”队伍的存在。

日本释放两名被扣押中国船长
两人未进入日本陆地边境，
目前已被送回渔船

新华社日本新潟8月6日电(记者冯武勇 刘华)中国驻新潟总领事馆官员6日对记者说，日本海上保安厅已于当天下午释放了前一日被其扣押的两名中国渔船船长。

这位官员对记者说，5日，日本海上保安厅第九管区海上保安本部通报中国驻新潟总领事馆称，该管区在日本石川县以北海域扣押了两名中国渔船船长，并认为其未经许可在日本专属经济区进行非法捕鱼作业。

事件发生后，中国驻新潟总领事馆进行了多方了解，并与日方协调，日方已于当地时间6日16时30分释放了两名船长，载有两名船长的日本巡逻船已掉头前往新潟外海，将船长送回渔船。

这位官员说，在整个事件处理期间，两名中国船长未进入日本陆地边境，两艘中国渔船未被带至日本港口。

■相关新闻 日方处理低调

对于扣押两名中国船长一事，日本相关部门低调处理。一名日本海巡官员称，海事部门将其看做一起单纯的捕鱼事件。日本媒体没有太多关注，几家主流媒体只是报道了简单的消息。(据新华网)

News 一周国际新闻回眸 8.01 ↓ 8.06

- 美国第一位华裔驻华大使骆家辉8月1日在华盛顿正式宣誓就职。
- 利比亚反对派武装部队最高指挥官阿卜杜勒·法塔赫·尤尼斯遇刺身亡。
- 美国参议院2日表决通过提高美国债务上限和削减赤字的法案，奥巴马签字生效。
- 埃及前总统穆巴拉克3日躺在病床上，在首都开罗首次出庭受审。
- 利比亚反对派武装称卡扎菲第六个儿子4日晚遭遇空袭身亡。
- 泰国为泰党总理候选人英拉5日当选泰国第28位总理，也是该国历史上首位女总理。

洛阳网
www.lyd.com.cn

洛阳人，看洛阳手机报

权威、专业、及时、准确

- 洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造，萃取本地、国内、国际新闻资讯，时尚实用，服务贴心。
- 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富，总量占到了60%以上。

- 移动用户发送短信LYD到10658300订阅，3元/月，不收GPRS流量费。
- 联通用户发送短信712到10655885订阅，3元/月，不收GPRS流量费。